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E5.6. Filtre passe-haut du second ordre.

1. Fonction detransfert.
En utilisant lanotion de pont diviseur de tension, on obtient :
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Lafonction de transfert sécrit alors:
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2. Courbederéponse en gain.
Le gain exprimé en décibels a pour expression :

GdB = 20log|H| = 2010z
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La courbe de réponse en gain admet :
e en bassefréquence:
une asymptote passant par I'origine de pente + 40 dB/ décade
Ger=401logx =40 X

e en haute fréquence::
une asymptote horizontale a Grr = 0 dB
L e diagramme asymptotique est la réunion des deux asymptotes haute et basse fréquence
limitées aleur point de concours.
Laqualité de cette représentation sévalue en calculant en x = 1 I'écart entre la représentation
asymptotique et laréponseen gain :

AGdB = GdB{I — GdB(x=1) = -20lag

Cet écart peut prendre une valeur élevée si I'amortissement du circuit est faible, c'est adire s
le facteur de qualité Q du circuit est grand.

Il faut donc préciser les variations de la courbe de réponse en gain suivant la valeur du facteur
de qualité.

Soit :
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Cette fonction passe par un extremum s lorsque sa dérivée sannule :
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On obtient :
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L'extremum est en fait un maximum de coordonnéespour Q> 2 :
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Dansle casou Q >> 1, on obtient pour le maximum :
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On obtient finalement comme courbe de réponse en gain :
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3. Courbederéponse en phase.
L'argument du dénominateur de lafonction de transfert est donnée par :
e pourx=1

ar
="
e Pourx>1
1 1
& = arctan — — 1 = arctan — 1
@l — —) @ (— — 1)
T T
e Pourx<il
1
=+ arctan — — =T + arctan T
cQ(1— =) 2 (—=— 1)
T



L e déphasage de latension de sortie par rapport alatension d'entrée est donné par :
p =—@

La courbe de réponse en phase passe le point ( X =0, ©/2) et admet :
e enbassefréquence:
une asymptote horizontale ¢ = = compte tenu de la valeur en X = 0 et en remarquant
gue la courbe est continue en ce point.
e en haute fréquence:
une asymptote horizontale ¢ = 0.



